

ЧЕГЕМСКАЯ ПРАВДА

Еженедельная газета.
23 июля
№24(545)
2015 г.

Самоуправление подкорректируют

В Администрации президента Абхазии Комиссия по разработке конституционной реформы рассмотрела пакет предложений связанных с реформой местного самоуправления и системы управления в Республике Абхазия.

Анаид ГОГОРЯН

Президент Рауль Хаджимба, открывая заседание, отметил, что у членов комиссии будут разные подходы, разные мнения. «Но, в любом случае, все, что мы с вами здесь заложим, и будет отражено в нашей Конституции», - отметил он. Рауль Хаджимба подчеркнул, что надо принять объективное и верное решение.

Руководитель рабочей группы парламент, председатель Комитета по правовой политике, государственному строительству и правам человека Валерий Агрба сообщил что, проект содержит три предложения об изменении конституции. Первая поправка касалась курорта Пицунда. Валерий Агрба уточнил, что статус города, который был присвоен Пицунде постановлением парламента в 2007 году, не отражен в Конституции РА. «Конституция содержит исчерпывающий перечень городов Абхазии. Поэтому предлагается внести поправки и дополнить перечень городом Пицунда», - пояснил Агрба.

Вторая поправка касается порядка назначения глав исполнительной власти городов и районов. «В действующей Конституции главы исполнительной власти назначаются и освобождаются президентом – из числа представителей органов местного самоуправления. Но мы считаем, что такой порядок противоречит структуре реализации полномочий исполнительной власти. Противоречит структуре и сути самого местного самоуправления. Пункт 16 статьи 53 «Полномочия президента» содержит право президента назначать и освобождать глав администраций городов и районов. По решению рабочей группы мы предлагаем исключить из шестой главы порядок назначения из состава местного самоуправления и определить новую редакцию пункта 16 статьи 53, где президент назначает и освобождает глав администраций, а порядок назначения будет устанавливаться конституционным законом», - сообщил Валерий Агрба.

Согласно третьей поправке предлагается часть 3 статьи 79 изложить в следующей редакции: «Состав, полномочия и порядок выборов органов местного самоуправления устанавливаются конституционным законом». «Одной из гарантий государства было бы, что порядок формирования местного самоуправления должен устанавливаться и регулироваться консти-

туционным законом», - добавил Агрба.

Затем началось обсуждение, звучали разные мнения. Так, председатель общественной организации «Абзанхара» Нугзар Ашуба сказал: «Мы говорим о серьезных реформах. Нынешние власти пришли на этой волне. Народ ждет серьезных реформ. Серьезные проблемы существуют в плане наделения полномочий, поднятия авторитета всей власти. А всей власти авторитет поднимется, если будет серьезный авторитет местного самоуправления. Конституция наша серьезно страдает недостатками в этом плане. Когда я занимался законотворчеством, тоже ничего особенного не сделал в этом плане. Сегодня, действительно, местное самоуправление, вроде бы, мы отделили, но у них власти как таковой нет. Что нам надо сделать, чтобы их наделить властью, чтобы у них был авторитет? Что-то чтобы у них было, что делить, о чем говорить, у них ничего сегодня нет. Я за то, чтобы президент формировал исполнительную власть на местах, может быть поменять, из членов собрания президент называет двух-трех кандидатур, и местное собрание их них выбирает главу администрации, района, города. Это, действительно, будет похоже на реформы», - сказал Нугзар Ашуба.

Генеральный прокурор Алексей Ломия сказал, что согласно поправкам, у главы государства будет возможность назначить любого человека, не из числа депутатов глав администраций районов, городов. Он подчеркнул, что должна существовать система сдержек и противовесов. По словам Алексея Ломия, депутатам собрания

нужно дать реальную возможность доступа к расходам бюджета, чтобы повлиять на инфраструктуру района. «На сегодняшний день по той ситуации, которая есть, глава администрации – это маленький царек в районе. Если мы хотим изменить ситуацию, ее надо менять», - сказал Ломия.

Заместитель председателя партии «Экономического развития Абхазии», член комиссии Гиви Габния сказал, можно было бы сделать самоуправление из своего управления и своих представительных органов. «На местах сами придумывают, как им управлять, кто будет управлять. Мы хотим, чтобы глава администрации был управленцем, менеджером. Если мы хотим, чтобы город, район развивались, развивались лучше, чем сейчас, нам нужен просто менеджер, которого можно взять по контракту на работу, и чтобы у нас проблем не было во взаимоотношениях высших органов власти с депутатским корпусом. Не справляется –увольняем в соответствии с трудовым законодательством. С точки зрения предложений, мы остаемся на уровне государственного управления и какого-то самоуправления. Если мы утверждаем пункт 16 статьи 53, то у нас остается государственное управление в лице главы администрации, которое будет назначаться президентом страны. Если мы остаемся на этом, я против того, чтобы глава государства был зажат в рамки. Глава государства должен оперативно принимать решения, если не справляется глава района или города», - отметил Гиви Габния. Он согласился с мнением председателя «Народной партии» Якубом Лакобой, кото-

рый заявил, что нужно ввести поправку, согласно которой, президент мог бы назначать любого гражданина (является он депутатом или нет) главой района, города. Спикер парламента Валерий Бганба считает, что когда в Абхазии еще нет политической системы, и не настолько окрепло государство, должна быть вертикаль исполнительной власти. «Мы хотим видеть сильную власть администраций, и сильное самоуправление. Одно уже сделано, мы уже изменили закон о бюджете устройстве. Местный бюджет принимает только местное самоуправление. После принятия этого закона местные собрания имеют четкую возможность контролировать органы местных администраций», - сказал Бганба. Он также отметил, что речь идет о том, чтобы установить единый день голосования. Адвокат Тамаз Кецба поинтересовался: «Кого мы хотим видеть в качестве главы администрации: чиновника-менеджера или политика? На сегодняшний день при нынешней ситуации, когда президент назначает из членов собрания, мы скорее имеем политика. Поэтому напрашивается вопрос, чтобы эти рамки были расширены. Якуб Лакоба справедливо констатировал, президент имеет право назначать главу администрации исходя из своих собственных представлений, и это лицо не обязательно должно быть членом городского или районного собрания». Тамаз Кецба поддержал этот подход. Что касается опросов по поводу влияния, он сказал: «Мы с вами стоим на пороге радикального изменения политической системы, когда

будет новая избирательная система, мы надеемся, что политические партии окрепнут. Через пару выборов в депутатское собрание это начнет сказываться и на выборах в городские сознания. Тот дефицит самостоятельности, о котором говорил Алексей Ломия, я думаю, что будет в значительной степени преодолен, когда в Городское собрание будут попадать люди с политическими взглядами, которых невозможно будет купить. Главе администрации за какой-нибудь строительный подряд. Это оздоровит политический процесс на этом уровне тоже. Я полагаю, что первые результаты должны получить на уровне парламента».

Президент Рауль Хаджимба не исключил возможность в будущем «сведения всех выборов в один день». Речь о идет о выборах в парламент и в местные органы самоуправления. С этим предложением согласился председатель общественной организации «Абзанхара» Нугзар Ашуба. Вице-президент Виталий Габния считает, озвученные реформы незначительными, они ситуацию кардинально не поменяют. Он отметил, что за последние годы сменилось много глав, к ним было много нареканий, но ответственности никто не несет. Он спросил у Тамаза Кецба, в чем незрелость общества, если сейчас ясно, что система, которая существует не работает. Тамаз Кецба ответил, что публичная политическая жизнь подменена «не просто кланами, но и криминализировано». Юрист, член комиссии Эсма Корсая сказал, что

Окончание на 4-й стр.
Профessionальный корректор
принимает в работу любые тексты от 50 страниц.

Тел.: 77-88-999

Аҳаиртәи аихамфатәи абилетқәа Авиа и ЖД билеты

по любым направлениям

Мы помогаем находить самые дешевые билеты

дополнительный сервис в офисе:

Заказ и продажа билетов на концерты, шоу, гастроли, в театры.



АБХАЗМЕДИА

+7(940)999-00-11



WhatsApp



ул. Лакоба 107, офис 108, гостиница «Интер-Сухум»

режим работы: с 9:00 до 17:00, без перерыва и выходных

Аслан Бжания: У руководства Абхазии отсутствуют идеи и реальные проекты, с помощью которых они смогли бы реализовать потенциал страны

Интервью президента Фонда социально-экономических и политических исследований «АПРА» Аслана Бжания информационному агентству «Абхазия-Информ».

- Аслан Георгиевич, недавно у Вас состоялась встреча с президентом. О чём шла речь на ней?

А.Бжания: Обсуждалось несколько вопросов имеющих отношение к внутренней и внешней политике государства. На встрече президент озвучил идею создания Политического консультативного совета.

- По чьей инициативе состоялась встреча?

А.Бжания: Мне позвонили из Администрации и передали пожелание президента встретиться. Я согласился.

- Как вы охарактеризовали социально-экономическое положение в стране?

А.Бжания: Начну с состояния дел в экономике. Положение сложное, можно сказать критическое. Тому есть объективные и субъективные причины. К объективным я бы отнес, прежде всего, изменение курса рубля к мировым валютам и введение режима санкций в отношении России. При нашем внешнеторговом балансе, когда импорт многократно превышает экспорт, это не могло не привести к повышению цен на продукты питания и другие товары народного потребления, что тяжким бременем легло на плечи наших граждан.

К субъективным причинам я бы отнес непрофессионализм действий властей Абхазии в этих непростых условиях. Мы располагаем достаточной территорией, природными богатствами, людскими ресурсами, впечатляющим списком ярких достижений в разных областях.

Современному поколению важно поднять Абхазию на более высокую ступень развития. Для этого необходима всесторонняя модернизация. Модернизация, основанная на законах, учитывающих экономический потенциал страны, абхазские традиции и демократические ценности. Говоря иными словами, «нам нужны перемены». Если мне не изменяет память, такой предвыборный лозунг озвучивал кандидат, одержавший победу на последних президентских выборах.

Очевидно, что решающая роль в необходимых изменениях принадлежит государству. В интервью от 1 июля 2015 г. информационному агентству «Апныпресс» президент Абхазии заявил, что для развития собственных экономических возможностей пытается привлечь инвестиции в страну, развивать связи с регионами РФ, создать дополнительные возможности по кредитованию отечественного бизнеса и т.д. Как и прежде, в высказываниях президента нет конкретики, одни призывы, обещания и заверения. Граждане давно хотят знать, какую экономическую политику реализует президент. И существует ли эта экономическая политика в природе? В связи с этим возникает ряд конкретных вопросов:

Почему до сих пор не принят закон, наделяющий граждан РФ правом приобретения недвижимости в Абхазии? О каких инвестициях, и на каких условиях, идет речь?

Как относится правительство к вопросам аренды и субаренды государственного имущества, ведь государство не получило ожидаемого экономи-

ческого эффекта. Какие механизмы оптимального решения этого вопроса предлагается властями: продажа объектов арендаторам, акционирование или что-то еще?

Главный экономический ресурс страны — это земля. Используется этот ресурс бездарно. Считает ли президент необходимым разработать и ввести механизм продажи права аренды земли? (не путать с продажей земли!).

Отменив закон РА «Об иностранных инвестициях» в частности его льготную часть, разве мы серьезно не снизили инвестиционную привлекательность государства?

Какие отрасли экономики должны быть приоритетными?

До сих пор нет понимания, как эффективно использовать транспортную инфраструктуру - аэропорт, железную дорогу, морские порты.

Будет ли принят и когда, закон «Об особых экономических зонах»?

Как развивать человеческий капитал? Будут ли учебные заведения страны выпускать специалистов в жесткой привязке к потребностям экономики?

Какие конкретные шаги предпринимает правительство страны для развития малого и среднего бизнеса?

Что понимается под изменением существующей кредитно-банковской системы? Речь идет о создании условий для функционирования иностранных банков в Абхазии?

Почему до сих пор не разработана и не внедрена система, при которой возможен лизинг техники, сельскохозяйственных машин и оборудования?

Очевидно, что большие возможности заложены в концессионных соглашениях. Какая ведется работа в этом плане?

В стране удручающее состояние энергохозяйства. Нужны инвестиции или концессии в восстановление перепадных

ГЭС, СухумГЭС, развитие альтернативных источников энергии. Какие конкретные планы для восстановления этой отрасли имеются в правительстве?

Вопрос добычи нефти на шельфе. Вокруг этого много разговоров и шума. Мировая практика показывает достаточно высокую безопасность добычи нефти с помощью платформ. Ориентировочный запас нефти на абхазском шельфе равен 80 млн тонн. Добыча, по самым оптимистичным прогнозам, может начаться в 2020 - 2021 г.г.

Месторождение находится на расстоянии 70 км от берега. Добыча рассчитана на 40 лет по 2 млн тонн в год. Даже при цене 60 \$ за баррель, в виде налогов мы будем получать ежегодно 150 млн \$. Это вдвое больше нашего бюджета. На сегодня иной альтернативы получения больших финансовых средств за счет природных ресурсов пока нет, (за исключением всем известной фантастической по содержанию темы продажи пресной воды).

Мои оценки обусловлены тем обстоятельством, что у руководства Абхазии траны отсутствуют идеи и реальные проекты, с помощью которых они смогли бы реализовать потенциал страны, о необходимости которого, они так часто и громко говорили.

Очевидно, что решение социальных проблем напрямую связано с экономическим потенциалом страны и умением управлять ею эффективно. В этом вопросе у нас, к сожалению, абсолютный провал. Предвыборные обещания, связанные с повышением заработной платы, пособий и пенсий не выполнены. Вот и получается грустная картина.

- Как вы оцениваете российско-абхазские отношения на данном этапе?

А.Бжания: Всегда считал и считаю, что потенциал наших отношений безгранич. Стороны, в частности абхазская, должна действовать более

динамично генерировать новые идеи и проекты, воплощая их в реальные дела на благо наших народов. Необходимо придать новый импульс межпарламентским, межведомственным связям, бизнес-контактам, взаимодействию в социальной и гуманитарной сферах. Такой уровень взаимодействия соответствует интересам граждан.

В то же время из заявлений некоторых государственных деятелей Абхазии складывается впечатление, что по ряду ранее достигнутых экономических соглашений с РФ появились противоположные точки зрения.

- В последнее время можно слышать много разных мнений по поводу межведомственного соглашения о создании Информационно-координационного центра органов внутренних дел Абхазии и России. У общества повышенный интерес к этой проблеме. Как вам видится решение данного вопроса?

А.Бжания: Да, в обществе наблюдается повышенный интерес к этой проблеме. В соответствии с ч. 2 и 4 ст. 53 Конституции, президент РА определяет основные направления внешней политики и подписывает межгосударственные договоры. К сожалению, не так много стран признали Абхазию. Тем более, что РФ является единственным стратегическим партнером Абхазии. В связи с этим, президент и его администрация, с учетом значимости этого соглашения, обязаны предложить парламенту на рассмотрение свой вариант. Несмотря на то, что времени было более чем достаточно, этого еще не произошло.

Складывается впечатление, что президент хочет переложить свою ответственность на кого угодно, лишь бы самому иметь пространство для маневра. На мой взгляд, это не тот случай! В связи с этим хотел бы напомнить президенту высказывания некоторых великих государственных деятелей.

П.Столыпин: «Для лиц, стоящих у власти нет греха большего, чем малодушное уклонение от ответственности... И эта ответственность величайшее счастье моей жизни».

У.Черчиль: «Цена величия – ответственность».

Также хочу привести пример из недавнего прошлого Абхазии, когда Б.В.Адлейба, будучи руководителем страны, на всенародном сходе в селе Лыхи

ны в 1989 году, взяв на себя ответственность, первым поставил свою подпись под Обращением народа.

У меня была возможность ознакомиться со ст. 10 договора между РА и РФ «О союзничестве и стратегическом партнерстве». Задачи и полномочия совместного ИКЦ изложенные в данной статье, на мой взгляд, не противоречат нашему законодательству и не ограничивают суверенитет Абхазии. Сторонам необходимо договориться по количественному составу ИКЦ, вопросам организационного и материально-технического обеспечения.

- Каково ваше мнение, почему в Абхазию все еще не поступает российская финансовая помощь, предусмотренная Инвестпрограммой на 2015 – 2017 гг.?

А.Бжания: Российская Федерация четко выполняет все договорные обязательства. Ежемесячно в Абхазию на выплату пенсий поступает более 200 млн рублей. Так же исправно поступают деньги на бюджетное финансирование Минобороны, МВД, СГБ, ГСО и других организаций. Что касается того, почему не финансируются объекты инфраструктуры и Инвестпрограммы, то лучше об этом спросить у президента. Гадать на кофейной гуще я не могу. А сформулировать достаточно точную причину невозможно при таких разнящихся заявлениях президента и премьер-министра. Можно только предположить, что абхазские власти сделали все для того, чтобы выглядеть ненадежными партнерами.

- Как вы относитесь к идеи перехода к смешанной избирательной системе? Какова Ваша позиция по вопросам Конституционной реформы?

А.Бжания: Буквально на днях я принимал участие в обсуждении этого вопроса в парламенте. В настоящее время в нашем Фонде идет изучение материалов, подготовленных специалистами Парламента.

Наши предложения и отношение к этой идеи мы озвучим после детального изучения всех вопросов, имеющих отношение к этой проблематике.

- С кем сотрудничает Фонд «Апра»? Какие общественные и политические объединения вам близки по духу?

А.Бжания: Политическая партия «Амцахара» и общественная организация «Женщины в политике».



СМАРТ 4G



777-7-777
www.a-mobile.biz

пакет Internet

от 500 до 5000 Мб

абонентская плата

от 500 до 1999 руб.

Категоричные и необоснованные выводы Аслана Бжания идут вразрез с интересами общества и государства – РПП ФНЭА

Республиканская политическая партия «Форум Народного единства Абхазии» прокомментировала интервью президента Фонда социально-экономических и политических исследований «Апра» частному информагентству «Абхазия-Информ».

Сухум. 21 июля. Апснып-пресс. Причиной для реагирования на данное выступление явилась предвзятая оценка деятельности руководства страны, сопровождающаяся откровенными выпадами в адрес Главы государства, а также категоричные и необоснованные выводы А. Бжания, идущие вразрез с интересами общества и государства в целом.

В первую очередь следует отметить, что данное интервью появилось вслед за встречей Аслана Бжания с Главой государства Раулем Хаджимба и обсуждением идеи создания консультативного Совета при Президенте РА, впоследствии одобренной основными политическими силами страны на совещании в Администрации Президента. Ранее Президент страны также встречался с руководителем политической партии «Амцахара» А. Квициния. Эти встречи свидетельствуют о том, что власть стремится к налаживанию диалога с оппозиционными силами страны с целью создания рабочей атмосферы для обсуждения и урегулирования проблем, беспокоящих все общество. Однако, на наш взгляд, тон и характер высказываний А.Бжания не выражают его желания развивать политический процесс в конструктивном русле. Вскоре после интервью, 14 июля 2015 года, партия «Амцахара», Фонд «Апра», общественные организации «Женщины в политике» и «Абзанхара» объявляют о создании Блока оппозиционных сил Абхазии, деятельность которого, по всей видимости, будет направлена на стабилизацию обстановки в стране.

Теперь по существу проблем, поднимаемых лидером Фонда «Апра».

1. Оценивая социально-экономическое положение в стране как критическое, А. Бжания усматривает одну из причин осложнения ситуации в непрофессионализме действий властей Абхазии. «Как и прежде, в высказываниях Президента нет конкретики, одни призывы, обещания и заверения... Граждане давно хотят знать, какую экономическую политику реализует президент... И существует ли эта экономическая политика в природе?...» – отмечено в вышеуказанном интервью. Далее А. Бжания еще более категорично утверждает, что «у руководства Абхазии отсутствуют идеи и реальные проекты, с помощью которых они смогли бы реализовать потенциал страны...».

Вполне очевидно, что преднамеренная установка мешает руководителю Фонда «Апра» обратиться к реальным и конкретным исследованиям, проводимым по поручению Главы государства и правительства Центром стратегических исследований при Президенте Абхазии. В программном документе «Стратегия развития Абхазии», открыто и широко обсуждавшемся в обществе и в СМИ, достаточно четко определены приоритеты и перспективы развития нашего государства, возрождения его социально-экономического потенциала. В рабочую группу входят представители интеллектуальной элиты страны: кандидаты и доктора наук: юристы, экономисты, социологи, демографы, экологи. Исследования подкреплены множеством полевых материалов. Учитывая тот фактор, что

Фонд, возглавляемый А. Бжания, претендует на научно-исследовательскую направленность, и, казалось бы, все мы решаем одну общенациональную задачу, ему следовало бы поддерживать определенные контакты с такой уважаемой организацией как Центр Стратегических Исследований.

Вопреки голословным утверждениям оппонента, пытающегося подвергнуть резкой критике деятельность государства в социально-экономической сфере (« В этом вопросе у нас, к сожалению, абсолютный провал... » – А.Бжания), благодаря укреплению финансовой и налоговой дисциплины, власть добилась за сравнительно небольшой срок значительного увеличения денежных поступлений в бюджет. Для большей убедительности и наглядности обратимся к цифрам.

За первое полугодие 2015 г. при плане 1 млрд. 381, 6 млн. руб. фактическое выполнение составило 1 млрд. 429, 5 млн. руб., т. е. эти данные превышают аналогичные показатели 2014 г. на 269 млн. руб. и на 131 млн. превосходят показатели 2013 г.

Следует также отметить, что в 2013 г. общая сумма бюджета (собственного) составляла 3 млрд. 212 млн. руб. и она не была выполнена: фактическое выполнение составило 2 млрд. 970 млн. руб.

Мы акцентируем внимание на показателях 2013 г., так как этот год был наиболее благоприятным для Абхазии в плане выполнения бюджетных обязательств. В том году Абхазия в полном объеме получила в виде финансовой помощи от РФ 4,5 млрд. руб., что косвенно также являлось реальным подспорьем для выполнения обязательств по госбюджету.

Также следует отметить, что государство продолжает выполнять внешние и внутренние долговые обязательства, оставленные тяжелым бременем прежним руководством страны, в частности, 2 млрд. руб. по железнодорожному кредиту, 700 млн. руб. по банковскому кредиту. И около 800 млн. руб. внутреннего долга. Уже производятся выплаты по телу ж. д. кредита в соответствии с планом, предусмотренным договором. Частично выплачены долги перед работниками садоводческих хозяйств, погашены долги Минздрава перед медицинскими учреждениями РФ. Аслану Бжания, обвиняющему нынешнее руководство в некомпетентности, следует напомнить, что после смены власти в 2004

году новые руководители заявили о том, что от предыдущего правительства в казне было оставлено всего 5 тыс. руб. Сегодня действующая власть приняла страну в состоянии фактического банкротства: более 3,5 млрд. руб. внутреннего и внешнего долга, разрушенная банковская система. Очевидно, что, говоря о непрофессионализме и несостоятельности нынешнего руководства, явно преубеждая вышеуказанными объективными фактами, руководитель Фонда «Апра» не в силах преодолеть оценок и выводов, не соответствующих действительности. По сути, эти обвинения являются голословными.

Для тех, кто способен объективно оценивать нынешнюю ситуацию, достаточно очевидна динамика роста и тенденция оздоровления финансовой ситуации и нет никакой катастрофы, как это пытаются представить некоторые политические оппоненты нынешней власти. Те положительные сдвиги, о которых предпочитает умалчивать А.Бжания, стали возможными далеко не спонтанно, за этим стоит конкретная работа соответствующих госструктур.

Ведется работа по возвращению долгов по банковским кредитам, предоставленным прежним правительством. И на сегодня эта сумма составляет около 300 млн. руб. Министерством экономики РА ведется большая работа по оптимизации и облегчению налогового бремени, грамотному администрированию налогов. Достаточно очевидна работа по реформированию банковской системы. Следует отметить, что по инициативе Национального Банка 200 млн. руб. сконцентрированы с целью кредитования малого и среднего бизнеса, набирает обороты работа по инвестированию аграрного сектора, поддержке сельхозпроизводства. Комплексным планом предусмотрены проекты, направленные на восстановление предприятий, создание рабочих мест. Президентом приняты конкретные решения по оптимизации штатного расписания государственных структур, в том числе Администрации Президента и Кабинета Министров РА.

Не следует обходить вниманием опыт и результаты хозяйственно-экономической деятельности Рицинского государственного заповедника, ряда других курортно-туристических объектов (в том числе в гг. Гагра, Пицунда, Новый Афон), и это свидетельствует о заметных

подвижках в плане оздоровления экономики. Курортно-туристический комплекс г. Пицунда не только закрыл многомиллионные долги (25 млн. руб.) перед государством, но и значительно превзошел показатели предыдущих лет. Разве не заслуживают внимания факты вывода из тени более одной тысячи гостиничных мест, доходы от которых долгие годы оседали в карманах отдельных начальников и не поступали в бюджет. И если ныне Президент Абхазии уверенно заявляет о значительном увеличении доходной части собственного республиканского бюджета будущего года, то основанием для прогнозируемого прорыва послужила кропотливая работа по изысканию реальных источников и расширению налогоблагаемой базы. Разве не достойна внимания оппонента работа по выплате надбавок к зарплате отдельным категориям бюджетников, начатая правительством за счет собственных возможностей, несмотря на имеющиеся трудности?

При этом вряд ли стоит умалчивать о том, что процессу оздоровления национальной экономики должна сопровождаться общая благоприятная экономическая и политическая конъюнктура. Речь идет о санкциях против России, последствия которых не могут не отразиться негативно на нашей ситуации. В то же время мероприятия, направленные на ужесточение фискальных мер и противодействие коррупции, вызывают недовольство , а порой и сопротивление со стороны отдельных лиц и групп.

Между тем А. Бжания, знакомый и с этими, обременяющими нашу экономику и ситуацию в целом обстоятельствами, решил, что сформировался достаточно удобный для него фон, когда можно выдвинуть против нынешнего руководства ряд необоснованных обвинений, с той целью, чтобы вновь заявить о личных политических амбициях.

2. Главный тактический просчет руководителя новоявленного Фонда заключается в том, что, поднимая резонансные вопросы , болезненно воспринимаемые абхазским обществом и затрагивающие в той или иной степени национальную безопасность государства, он вновь грубо пренебрегает общественным мнением. И складывается впечатление, что в своих суждениях по достаточно сложным вопросам, он занимает неприкрытую угодническую позицию.

Громогласно заявляя о добыче нефти на шельфе, как чуть ли не единственном спасении от всех наших бед, о высокой безопасности нефтепромысла (будто Фонд «Апра» и лично его руководитель гарантируют эту безопасность), А. Бжания даже не подозревает, какую тревогу вызывает в нашем обществе даже сама постановка этой проблемы, чреватой непредсказуемыми последствиями для экологической безопасности нашего малочисленного народа и небольшого по масштабам государства.

Доктор физико-математических наук, профессор АГУ, академик Яндарби Экба, долгие годы занимающийся исследованием экологических проблем и знающий цену последствиям нефтедобычи, неоднократно отмечал: «Я не только нашу страну призываю не ковырять дно Черного моря, но и другие страны Черноморского бассейна. Нельзя трогать Черное море... В итоге Черное море станет безжизненным пространством». 18 августа 2005 г., отвечая на вопросы интернет- журнала «Новая Политика», Первый Президент Республики Абхазия Владислав Григорьевич Аразинба подчеркивал: «Я неоднократно говорил, что категорически против разработки нефти в Абхазии, как на суше, так и на шельфе. Это несовместимо с развитием курортной сферы, создает реальную угрозу уникальным природным условиям Абхазии. Кроме того, наше маленькое непризнанное государство не обладает политическими и международно-правовыми инструментами для того, чтобы защитить свои интересы в случае разработки нефти транснациональными корпорациями, а также обеспечить свою безопасность». Ставя безоговорочно и категорично вопросы, связанные с нефтедобычей, правом продажи и приобретения недвижимости в Абхазии, «вводом механизма продажи права аренды земли», А.Бжания не может не понимать, насколько непросто и не легко разрешать в нашей стране эти проблемы, не нанося ущерба экономической, экологической и демографической безопасности государства. Подобная постановка вопроса возможна только в интересах лично А. Бжания и определенных олигаргических групп.

Очевидно, что и в данном случае у А. Бжания узокорпоративные интересы превалируют над общенациональными.

Окончание на 4-й стр.



Категоричные и необоснованные выводы Аслана Бжания идут вразрез с интересами общества и государства – РПП ФНЭА

Окончание. Начало на 3-й стр.

3. «У меня была возможность ознакомиться со ст. 10 Договора между РА и РФ «О союзничестве и стратегическом партнерстве». Задачи и полномочия совместного ИКЦ, изложенные в данной статье, на мой взгляд, не противоречат нашему законодательству и не ограничивают суверенитет Абхазии. Сторонам необходимо договориться по количественному составу ИКЦ, вопросам организационного и материально-технического обеспечения», – сказано в анализируемом интервью.

Этой оценкой А.Бжания признает, что Новый Договор «О союзничестве и стратегическом партнерстве» отвечает интересам двух государств. В то же время мы помним, что партия «Амцахара», поддержавшая кандидатуру А.Бжания на пост Президента РА, выступала против подписания этого документа, на том основании, что он ущемляет интересы Абхазии. Против Договора голосовали депутаты, представляющие партию «Амцахара» в Парламенте РА. Более того, был организован пикет в целях недопущения подписания Договора. И эта акция была проведена по инициативе лиц, представляющих организацию «Женщины в политике», с которой входит в альянс Фонда «Апра».

Положительную оценку руководитель Фонда «Апра» дал также статье 10 Договора, где говорится о создании Информационно-координационного Центра. В целом никто не отрицает идею создания ИКЦ в строгом соответствии с духом и буквой Договора. Однако А.Бжания предлагает подписать документ с одной лишь оговоркой: по количественному составу. А некоторые депутаты от партии «Амцахара» заявляют, что вообще не будут голосовать за Соглашение по ИКЦ, мотивируя свои доводы тем, что они не голосовали за этот Договор.

Однако проблема не только в количественных параметрах. Чрезвычайна важна проблема статуса, структуры, уровня подчинённости ИКЦ. Поэтому детальное обсуждение проекта продолжается, сроки соблюдаются, и есть основание надеяться на принятие взвешенного, сбалансированного решения в интересах обеих Сторон.

4. Касаясь договорных обязательств РФ и РА, в частности, финансирования силовых структур, объектов инфраструктуры, Инвестпрограммы со стороны РФ, А. Бжания приходит к слишком самоуверенному заключению: «Можно только предположить, что абхазские власти сделали все для того, чтобы выглядеть ненадежными и партнерами». Для такого безответственного заявления, на наш взгляд, нет никакого основания.

Самоуправление подкорректируют

Окончание. Начало на 1-й стр.

местное самоуправление – это одна из основ конституционного строя и оно должно быть независимым, должен быть принцип децентрализации. «Может быть, было бы правильным, если бы население принимало прямое участие в формировании местного уровня власти. Если мы говорим, что это преждевременно, что нужно пройти какой-то этап становления, то тогда необходимо оставить этот

вопрос в Конституции открытым. Сегодняшней поправкой мы закрываем гражданам возможность самостоятельно избирать глав тех населенных пунктов, в которых они проживают. Тогда надо убрать пункт 16 из Конституции из полномочий президента, и решать все конституционным законом», – предложила Эсма Корсая.

Рауль Хаджимба, подводя итог, отметил, что есть смысл поставить задачи сведения выборов в единый день голосования в парламент.

Во-первых, достаточно очевидно, что положительное решение всех этих вопросов происходит на высоком уровне не-посредственных встреч В.В. Путина и Р.Д. Хаджимба. Во-вторых, если следовать логике А. Бжания, Президент РФ и другие высокопоставленные лица, вице-премьеры, министры Российской Федерации и др. чиновники проводят свои частные деловые встречи с «ненадежными абхазскими партнерами». Кроме как абсурдными, подобные рассуждения расценить невозможно. И кстати, такой интенсивности встреч первых лиц государства не было с периода признания Абхазии Российской Федерацией. Также было бы необъективно не замечать энергичных усилий руководства РА по налаживанию тесных взаимосвязей с Северным Кавказом, субъектами Российской Федерации: Удмуртской республикой, Республикой Татарстан, Орловской и Нижегородской областями, Дмитровским районом Московской области и др.

И вновь возвращаясь к вопросу о реальных идеях, проектах, конкретике, дела, шагах по реформам и преобразованиям, необходимо отметить следующее. Руководитель Фонда «Апра» не может не знать о том, что идет работа по конституционной реформе. В комиссию входят лучшие юристы и правоведы страны, представители всех партий и движений. Заседания комиссии проходят в открытом режиме. Предприняты серьезные шаги по реформе судебной системы, формированию Конституционного суда. Выработаны предложения по расширению полномочий органов местного самоуправления, изменению избирательной системы. В Парламент представлен пакет антикоррупционных законопроектов, принятых в первом чтении.

5. «Складывается впечатление, что президент хочет переложить свою ответственность на кого угодно, лишь бы самому иметь пространство для маневра...», – говорит руководитель Фонда «Апра». И вдобавок к своему совершенно бесактному и крайне неуважительному высказыванию в адрес Президента Абхазии, он приводит слова Столыпина, косвенно затрагивающие личность главы Абхазского государства в еще более негативном свете: «Для лиц, стоящих у власти, нет греха большего, чем малодушное уклонение от ответственности... И эта ответственность – величайшее счастье моей жизни».

Что ж, придется еще раз напомнить г-ну Бжания о том, с какой высочайшей ответственностью он подошел к вопросу защиты Родины от грузинских агрессоров, когда перед абхазским народом стоял вопрос:

**Информационная служба
ГПП ФНЭА,
г. Сухум, 20.07.2015 года**

«Если мы это не сделаем в ближайшее время, то мы опоздаем с выборами в местные органы самоуправления. Хотелось, чтобы все, что мы обсудили, если вы поддержите, как изложено в проекте, представить в парламент. А в парламенте будет время для того, чтобы проработать предложенный проект. Это первый шаг к реформам, о которых мы говорим», – отметил глава государства. Он предложил членам комиссии проголосовать за поправки, которые были изначально предложены. Только двое воздержались (вице-президент Виталий Габния и председатель общественной организации «Абзанхара» Нугзар Ашуба). Поправки направлены в парламент.

Примеряются к бюджету

Кабинет министров 15 июля утвердил «Индикативный план социально-экономического развития Республики Абхазия на 2016 год».

Анаида ФАРМАНЯН

Заседание состоялось в большом зале Кабинета министров с участием глав администраций городов и районов. Проект Индикативного плана представил министр экономики Адгур Ардзинба. Он отметил, что по поручению президента Рауля Хаджимба в 2015 году перед правительством была поставлена задача приступить к бюджетной компонции в более ранние сроки, нежели это было в предыдущие периоды. Это сделано для того, чтобы у депутатов было достаточно времени для того, чтобы ознакомиться с документом. «Это позволит нам получить более качественный бюджет. Мы рассчитываем разработать и утвердить бюджет развития на 2016 год», – сказал Адгур Ардзинба. По его словам, в проекте нашли отражение все необходимые показатели, установленные законодательством РА. Он выразил благодарность главам районов, города Сухум за оперативную поддержку на этапе формирования, за конструктивные предложения, которые в большинстве своем нашли отражение в проекте. Также он поблагодарил коллег из министерства по налогам и сборам, Таможенного комитета и Управления статистики.

В настоящее время министерство экономики проводит плановые выезды в районы республики. Сотрудники министерства побывали в Галском районе, Очамчирском, Ткварчальском и Гулрипшском районах. Ведется работа по изучению ситуации на местах. Адгур Ардзинба сообщил, что совокупный объем производства товаров, работ и услуг на 2016 г. составит 83,4 миллиарда рублей. По сравнению с 2015 годом, рост составил 19,2%. В сельском хозяйстве – 7,6 миллиардов рублей, во внешнеэкономической деятельности – 27,7 миллиардов рублей. Импорт – 24,2 миллиарда рублей, экспорт – 3,5 миллиардов рублей. По словам министра, отрицательное сальдо внешнеторгового оборота увеличивается с каждым годом. «Если сравнивать со средними показателями прошлых периодов, то оно выросло с 12 до 26-27%. Это позволяет нам делать довольно оптимистические прогнозы, несмотря на планируемое увеличение импортных показателей. Прогнозируется отрицательное на тот же уровень, который был в прошлом году, то есть оно не будет увеличиваться. Это связано с тем, что главному нашему внешнеэкономическому партнеру, Российской Федерации, доли которого в товарообороте РА составляет выше 60%, применены экономические санкции со стороны Запада, Евросоюза и т.д. Так же это связано с резким скачком курса доллара. Это увеличивает конкурентоспособность нашей продукции. Эта тенденция будет продолжаться, так как санкции продлены на год», – уточнил министр.

Спрогнозированные объемы производства по отраслям, без учета сельского хозяйства и показателей внешнеэкономической деятельности, в 2016 году по сравнению со скорректированным планом на 2015 г. выросли на 30,1%. Долевое соотношение отраслей по совокупному объему и прибыли: торговля – 55%, связь – 6%, транспорт – 1%, строительство – 12,5%, энергетика – 1,3%, промышленность – 9,8%, кредитно-финансовая деятельность – 2,7%, научно-производственная деятельность 0,3%, курорты и туризм – 5,5%, платные услуги – 4,7%. По прибыли: связь – 20,4%, транспорт

– 0,1%, строительство – 19,7%, энергетика – 1,5%, промышленность – 20,3%, кредитно-финансовая деятельность – 3,9%, научно-производственная деятельность – 0,2%, курорты и туризм – 7,9%, платные услуги – 4,9%, торговля – 21,7%.

Адгур Ардзинба сказал, что наибольшая доля от совокупного объема приходится на торговлю – 55%, прибыль составляет всего 21,7%. Совокупный объем производства товаров, работ и услуг в г. Сухум прогнозируется в размере 29,5 миллиардов рублей, в Гагрском районе – 11,1 миллиардов рублей, Гудаутском районе – 2,1 миллиардов рублей, Сухумском районе – 1,3 миллиардов рублей, Гулрипшском районе – 1,1 миллиардов рублей, Очамчирском районе – 1,8 миллиардов рублей, Ткварчальском районе – 0,7 миллиардов рублей и Галском районе – 0,3 миллиардов рублей.

«Эти показатели рассчитаны с учетом предполагаемых изменений, речь идет о законах о валютном регулировании и валютном контроле, реформировании закона о налоге на добавленную стоимость, закона о специналоге. Это позволит улучшить отчетность, повысить прозрачность денежных операций. Нововведения будут способствовать выводу неучтенного финансового оборота из тени», – подчеркнул министр экономики. Он заявил, что прогнозируемые показатели окажутся невыполнимыми, если в кратчайшие сроки не преступить к реформированию налогового законодательства, не поменять отношение к учету, отчетности. Адгур Ардзинба считает, что необходимо создать единый информационный центр, куда будут стекаться вся информация. Это, по его словам, позволит более открыто видеть, что происходит в экономике. «Национальным банком сейчас ведется работа по внедрению безналичного оборота, это позволит нам прозрачно видеть денежные потоки», – уточнил он.

Вице-премьер Дмитрий Сериков сказал, что необходимо внести изменения в налоговое законодательство. «Если мы с этим ничего не сделаем, мы никогда не сможем поднять экономику и начать что-то производить, не говоря уже об импортозамещении», – уточнил Сериков.

Министр финансов Амра Кваранձия также отметила, что без внесения изменений в действующее налоговое законодательство не обойтись.

Премьер-министр Артур Миквабия подчеркнул, что необходимость преобразований в стране ни у кого не вызывает сомнений. Одна из задач – это вывод экономики из тени. Второй момент – это защита собственных производителей, снижение излишней финансовой помощи республики извне. «Многие наши критики, я бы их разделил на три категории, первую категорию людей, которая ведет себя пассивно, и считает, что все должно делать государство. Они со стороны наблюдают. Есть другая категория, кто тихо саботирует, и есть те, кто активно этому противостоит по разным причинам. Мы действуем в рамках законодательства, справедливости, не разъединения, а объединения. Наше движение – правильное, и мы идем правильным путем. Мы по доходам выглядим лучше, чем это было в 2013 году, при этом, мы работаем в достаточно сложных условиях», – сообщил глава правительства. Артур Миквабия добавил, что уже начали «гасить «тело» железнодорожного и банковского кредитов».

Кабинет Министров по итогам обсуждения проголосовал за представленный Индикативный план социально-экономического развития на 2016 год.

Учредитель: Газета «Чегемская правда». Редактор Инал Хашиг.

**Адрес редакции: г. Сухум, ул. Джонуа, 6, e-mail: inal-khashig@mail.ru, тел. 992-63-81.
Подписано в печать 21.07.15. Отпеч. в ГПП «Дом печати». Тираж 1350 экз. Цена 15 р.**